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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 28/08/2018 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventotto del mese di agosto, giusta convocazione del Presidente Marco 
Frasca Polara (prot. n. 1072481/02-16 del 17/08/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 12,35, il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale risultano, oltre lo stesso, presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Palumbo e Romano (presenti n. 7). 
Il Presidente, verificata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e, con l’assenso dei 
Consiglieri presenti in aula, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle persone dei Consiglieri D’Alia, 
Governale e Romano. Il Presidente dà delle comunicazioni urgenti: 1°) una e-mail da parte del 
Consigliere Romano con la quale egli giustifica la sua assenza dai lavori di consiglio per il giorno 10 
agosto a.c. per motivi personali e per i gg. 22, 23, 24 e 27 agosto a.c. per motivi di salute;  2°) comunica 
che domani 29 agosto è convocata la Conferenza dei Capi Gruppo, per le ore 10,30, per la definizione 
degli argomenti da trattare durante l’incontro, in consiglio, con l’Assessore Riolo e per la 
programmazione e organizzazione delle prossime sedute del mese di settembre,; 3°) riscontro ad un 
question-time del Consigliere Palumbo, avente per oggetto “Richiesta intervento urgente pulizia caditoie 
ricadenti in via Rosario Riolo”, a firma del Dirigente del Servizio Gestione Contratti Trasporto Pubblico, 
Idrico e Servizi Informatici - D.ssa Maria Mandalà. 
Il Consigliere Romano chiede di intervenire e dichiara che per i gg. 29 e 30 c.m. non potrà essere 
presente in consiglio. 
Il Presidente comunica che i lavori del consiglio, trattandosi di seduta di prosecuzione, continueranno 
con la trattazione del punto n. 19 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question-time”, sospeso nella 
seduta di ieri. 
Alle ore 12,40 entra in aula i Consigliere Longo (presenti n. 8). 
Il Consigliere D’Alia presenta un question- time avente per oggetto “Richiesta di ritiro urgente di lastre 
abbandonate ai piedi della campana di raccolta del vetro in Via Brigata Verona”. 
Il Consigliere Longo chiede al Presidente di fissare un sopralluogo tecnico con la R.A.P. per via 
Castriota angolo via Albanese, vista la presenza di una recinzione che occupa l’intera sede del 
marciapiede a causa di un avvallamento dello stesso. 
Il Presidente dichiara che si attiverà per fissare il sopralluogo. 
Non essendovi altre richieste d’intervento, il Presidente dichiara chiuso il punto “Question-Time” e, 
sentiti i capigruppo, propone il prelievo della mozione iscritta al punto n. 38 dell’O.d.G. a firma del 
Consigliere Amore avente per oggetto”Azioni per la promozione del vuoto a rendere”.  
Non essendoci interventi il Presidente pone in votazione il prelievo per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
Il prelievo della mozione è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Amore illustra la mozione precisando che con essa si intende incrementare quanto 
previsto dal Decreto del 03.07.2017 n.142 inerente la promozione del vuoto a rendere per gli esercenti  
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che su base volontaria intendono, in forma sperimentale, aderire a quanto prescritto nel suddetto 
decreto. 
Il Consigliere D’Alia pur definendo lodevole l’iniziativa ritiene di difficile attivazione quanto inserito 
nel testo della mozione.                    . 
Il Presidente dopo aver dato lettura dell’art. n. 32 “incentivi” del nuovo schema di regolamento per la 
gestione dei rifiuti urbani, alle ore 13,20 sospende la seduta per 5 minuti per consultare il regolamento 
TARI. 
Alle ore 13,30, il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale risultano, oltre lo stesso, presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Romano (presenti n. 8). 
Il Presidente dichiara nuovamente aperta la seduta e propone, sentiti i Consiglieri, e in accordo con il 
Consigliere Amore, di accantonare la mozione al fine di approfondire i regolamenti citati con 
l’impegno di trattare l’atto al più presto. 
Il Consiglio si chiara favorevole. 
Alle ore 13,35, esce dall’aula il Consigliere Romano (presenti n. 7). 
Il Presidente, sostituisce nel collegio degli scrutatori il Consigliere Romano con il Consigliere 
Palumbo e, come con concordato con i Capi Gruppo, propone il prelievo della mozione iscritta al punto          
n. 34 dell’O.d.G. a firma del consigliere Longo avente per oggetto «Conferimento onorificenza e consegna targa          
alla Prof. Francesca Friscia al fine di rendere merito della ideazione e promozione dell’iniziativa “Appizza Stu Fiore”». 

Non essendoci interventi, il Presidente pone in votazione il prelievo per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
Il prelievo della mozione è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Longo illustra la mozione con la quale si intende lodare e incentivare l’iniziativa della 
professoressa Friscia che ha già riscontrato successo e proseliti tra i cittadini palermitani. La consegna di 
una onorificenza è testimonianza di gratitudine nei suoi confronti. 
Il Presidente, dopo aver espresso piena condivisione della mozione, comunica che è sua intenzione 
invitare la Professoressa Friscia per coinvolgere il Consiglio della Ottava Circoscrizione su tale  
meritoria iniziativa. 
Il Consigliere Palumbo dichiara di condividere il contenuto della mozione, ritenendo importante 
incentivare la cultura del “bello” e promuovendo una campagna di sensibilizzazione rivolta ai cittadini. 
Il Consigliere D’Alia, unendosi a quanto detto dal Consigliere Palumbo, ritiene opportuno in sede 
di incontro chiedere alla professoressa Friscia come intende sviluppare tale iniziativa. 
Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, pone la mozione in votazione 
per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
Il prelievo della mozione è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, alle ore 14.05, sentiti i capi gruppo, dichiara chiusa la seduta.  
 
 
 
                    Il Segretario                                                              Il Presidente 
  Dott.ssa Caterina Maltese                                            Marco Frasca Polara 
 (Firmato in originale)       (Firmato in originale)               
 
 
                    


